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Székely*ügyek
megoldása.

Udvaihelyvármegye Gazdasági Egyesü­
lete a székely akcióban immár régen elöl 
vezet. Megfontolt, a helyi viszonyokkal gya­
korlatilag megegyező javaslalai mindig álta­
lános figyelmet érdemelnek. Soha sem túloz. 
Fölemelt szavai a nép leikéből, a székely- 
ség élete folyásából fakadnak.

Valahányszor az egyesület lankadatlan 
ügybuzgalmu választmánya tanácskozás cél­
jából összeül, újabb és újabb eszmék ke­
rülnek felszínre s nyernek megoldást.

Mióta pedig kishalmágyi H o 1 1 a k y 
Arthur főispán az egyesület nagytevékeny­
ségit elnöke, nem igen volt egyetlen hónap 
sem, a melyben a szorgalmas választmány 
ülését elmulasztotta volna. H o 1 1 a k y el­
nök példás munkásságával vezet s a vá­
lasztmány hazafias misszióját fölismerve, 
dicséretes egyértelműséggel kiveszi az ötét 
megillető kötelesrészt a munkából.

Mi, akik hivatásunkból kifolyólag, ál­
landó figyelemmel kisérjük a társadalmi 
mozgalmakat, s akiknek módunkban áll a 
különböző vidékek tevékenységét megfi­
gyelni, számontartani, jóleső érzéssel tehe­
tünk tanúságot arról, hogy alig van — 
nemcsak a Székelyföldön, de az egész or­
szágban is — hasonló lelkiismerettel, ön­
zetlen ügybuzgósággal, szivvel-lélekkel álér­
zett és átértett hivatással, szeretettel veze­
tett és működő egyesület közéletünk terén, 
mint az Udvarhelyvármegyei Gazdasági 
Egyesület.

Mikor pedig az elismerés ilyetén meg­
nyilatkozó babérait derék egyesületünk ve­
zetőségének részünkről is átnyújtjuk, vár­
megyénk székely gazdaközönségének szeb­
bet, jobbat nem ajánlhatunk, minthogy 
ezen egyesület működésében m inéi szá­
mosabban vegyenek részt. Ne legyen 
egyetlen valamire való székely gazda sem, 
aki az egyesület folyton szaporodó tagjai 
sorából hiányoznék. Saját magát becsüli meg 
minden székely gazda, aki eme tekintélyes 
egyesület tagjai sorába lép

Azonban most nem erről van szó. 
Beszámolót tartunk egy választmányi ülés­
ről, mely sokkal tartalmasabb, mint akár 
hány országházi gyűlés. Holott itt — a leg­
többször — csak egy vármegye ügyeiről 
beszélünk . . .

Hollaky elnök az e hó 12-iki ülésen 
szép számmal megjelent választmányi tagokat üd­
vözölvén, kijelenti, hogy főleg a székelyföldi mi­
niszteri kirendeltség jelentésének részletes tárgya­
lásával óhajt foglalkozni ezúttal a választmány. 
Indítványára a folyó ügyekét veszik előbb elinté­
zés alá.

Deák József alsóboldogasszonyfalvi birto­
kos évdijas tarnak fölvétetvén, a földmivelésügyi 
miniszternek az arankairlás és a takarmány-hiány 
tárgyában kiadott intézkedéseit vették tudomásul ; 
ez utóbbiért köszönetét szavazván. K a s s a y 
Ákosnak a szüzgulya állapotáról tett jelentését 
tudomásul véve, itatóvályuk fejében 40 K-t kiutal­
tak. Biró Mihálynak a kincstártól átvett tenyész- 
kancák eladását nem engedélyezték. Barsvármegye 
átiratát pedig, a melylyel a kötelező állatbiztosí­
tást törvénynyel kívánja szabályoztatni, hasonló 
szellemű ielirattal pártolják P é t e r f f y Lőrinc 
kadicsfalvi plébános azon bejelentését, hogy el­

nöklete alatt a bethlenfalvi gazdakör megalakult, 
tudomásul vették és a tagok sorába iktatták. A 
kör elnökét a választmányi ülésekre meghívják, 
azonban a gazdasági gépek adományozása iránti 
kérésüket csak akkor terjeszthetik föl, ha alapsza­
bályaikul a földmivelésügyi miniszter jóváhagyási 
záradékkal ellátta.

Indítvány folytán elhatározták, hogy a kiállí­
tási célokra rendelkezésre álló 1200 K-ból 800 K-t 
a Homoródoklándon tartandó tenyészállat kiállításra 
és 400 K-t a Székely keresztúri rendezendő baromfi 
kiállításra fordítják. Az országos baromfitenyésztő 
egyesületet a rendezés elvállalására fölkérik. Rész­
letes programmot jövő ülésen tárgyalják

A „Hazánk“ cimü lap előfizetését az év vé­
géig meghosszabbítják.

Majd a következő indítványok kivitelével 
bízták meg az elnökséget: 1. A székelyföldi mi­
niszteri kirendeltséget megkeresik, hogy a takar­
mány hiányra való tekintetből idegen helyről ho­
zandó takarmány beszerzésénél nyújtson segédke­
zet. 2. Székelykereszturott a tanítóképzővel kap­
csolatosan minta-méhészetet állítson be. 3. A szé­
pen mutatkozó szilvatermés értékesítése tekinteté­
ből Győri féle szeszfőző gépet és Casseli-féle 3 
drb aszaló-gép kölcsönzendő Kobátdemeterfalva, 
Bv thlenfalva és Oroszhegy számára. Székelyudvar­
helyt. egy bolgár-rendszerű kertészet mielőbb léte­
sít'essék 5 Műtrágyával kísérletek teendők.

Végül pedig a székelyföldi miniszteri kiren­
deltség jelentésével kapcsolatosan H 1 a t k y 
Miklós titkár beterjesztette C s i a Kálmán indít­
ványait, melyeket a megfelelő szakaszoknál tár­
gyaltak.

A jelentéshez első sorban Ugrón Zoltán 
szólott, illetve felolvasta széleskörű ismerettel és 
nagy gonddal megszerkesztett előadói jelentését, 
melyet a választmány tárgyalás alapjául elfogad 
s a részletes vitát a megfelelő pontokkal kapcso­
latosan tartotta meg. Egyúttal az elnökséget föl­
kérték, hogy az elfogadandó határozatokat felira- 
tilag hozza tudomására a földmivelésügyi minisz­
tériumnak

Ugrón előadói javaslatában hangsúlyozza, 
hogy a Székelyföld bajainak forrása első sorban
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Régen jártam a Székelyföldön, körülbelül 14 
éve, s mindég vissza vágyódtam oda, hol az egyik 
gazda azt mondta nekem: — én kétszeresen ma­
gyar vagyok; székely is, meg magyar is.

Amint a faragott székely-kapukat oly sok év 
után viszontláttam, örömteljes szívdobogást érez­
tem. Oly jól esett a tiszla magyar köszöntést hal­
lani a nép ajkáról, a barátságos, mosolygós üdvöz­
lést látni; vagy ez mind csak visszfénye volt az 
én örömömnek ?

Nem tudtam és nem tudok belelni ennek az 
Istenáldotta föld szépségének a csodálatával; sze­
retnék községröl-községre menni széles e nagy 
hazában és ott, minden egyes kúrián bekopog­
tatva, elmondani: — ide jöjjenek Szovátára, ide, 
a földi "paradicsomba, itt építsenek nyaralókat 
minél többet és azután hirdessék a reklám összes 
vívmányaival az egész földnek, hogy mi szép és 
csodálatos drágakincse van a Székelyföldnek, mely 
páratlan egész Európában.

Szovátának addig, mig legalább százszor 
annyi lakószobája nem lesz, mint most van, Ma­
gyarországon már nem kell reklám (Ez idén nem

is nyomattak uj prospektust; minek ? hiszen igy 
sem tudják a jelentkező vendégeket elhelyezni) 
— mindenki, a ki itt töltött nehány rövid hetet, 
maga élő reklámmá változik és visszajön ujb(il 
ide; magával csábítja rokonait, barátait.

Szegedről jövet jegyet kértem az állomásnál 
Sóváradig, és azonnal azt kérdezte tőlem a hiva­
talnok, hogy Szovátára megyek-e ? — Mennyire 
irigylem — mondta — innen is voltak többen 
ott tavaly és nagyon dicsérték.

Pedig a menetrend ben Sóvárad mellett csak 
az áll: Korond fürdő; mig Szovátának a neve 
hiányzik és mégis terjed a hire a szelek szárnyán, 
mert oly csodálatos.

A Hargita-hegység déli kiágazásán fekszik 
a fürdő-telep és két részből áll: az alsó- és felső 
telepből. A felső telepen van a három sóstó és 
ezek között a legnagyobb az lllyés-féle Medve tó, 
mely 8 kát. hold kiterjedésű és magaslatról te­
kintve egy kiterített medvebőrhöz hasonlít. A 
Medve-tó a legcsodálatosabb^természeti jelenséget 
mutatja, 1 méterig a levegő hőmérsékletével 
egyenlő, azon alól pedig már 65°6 meleg, sőt 
augusztusban melegebb is, úgy hogy tojást főznek 
meg benne. Most érte el nagykorúságát, azaz 
24 éve, hogy keletkezett a sószikláknak a völgybe 
való beomlása által; és csak 2 éve, hogy ennek 
a forró, sóval telitett víznek gyógyerejét, kiváló­
ságát kiaknázzák.

A Medve-tó hőmérséklete nem hévforrás
£X3." Lapunk mai száma 8 oldal.

eredménye, hanem az életet fakasztó napsugarak­
nak a kifolyása; nem kell tehát félnünk, hogy 
egyszer kihűl, mert mig nap ragyog felettünk, a 
Medve-tó vize is forró lesz.

Ha van a tejjel-mézzel folyó Magyarország­
nak üdülő és gyógyító helye, mely világhírű lesz, 
az okvetlen Szováta lesz; és örömmel értesültem, 
hogy már ez év őszén 10 nyaraló épül, köztük már 
építik Sándor János államtitkár, Zeyk Dániel főis­
pán, Sólymossy báró nyaralóit. A kinek van 
6000 -8000 korona tőkéje, itt igen szép nyaralót 
építhet, a mely meghozza a 10—12%, mert a 
telek olcsó, anyag van itt bőven.

És ki ne építene ide, a legszebb tölgyer- 
döbe ? Hiszen már az is oly végtelen bámulatos, 
hogy itt, hol minden telítve, átitatva van a sótól, 
a föld, fü, fa, szikla mintegy sót izzad, itt a leg­
szebb, legdusabb a vegetáció. Órákig el lehet bo­
lyon ga ni a legszebb erdőben, még a magas só­
sziklák tetejét is gyönyörű tölgyes borítja.

Az erdőben minden kőhajtásnyira van egy 
szép nyaraló és ha reggel kinyitom az ablakot 
körülöttem mindenütt az erdő lombja susog, a 
rigó ideröpül az ajtóm elé morzsáért, akkor újból 
mogdörzsölöm a szemem, mert azt hiszem, az 
álomvilágban járok.

Mily kár, hogy oly rövid ideig élvezhetem, 
de azt mondom : — ha Isten éltet, viszontlátásra 
jövő nyáron 1

Schiller Irma.
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az, hogy a helytelen vasútépítési politika elszag­
gatta a szókelységet egymástól, annak egy-egy 
vidékét kiszolgáltatta a kifejlettebb culturáju szász- 
ságnak, aniig a régi kocsiutak a Székelyföldön 
vitték keresztül, Brassó, Románia, Háromszék, 
Csikszék kereskedelmét, addig a mai i'ővasut 
vagy teljesen elkerüli vagy csak érinti a székely- 
séget, e hibát sem a folyóvölgyek mentén épí­
tett vicinálisok, sem a körvasút jóvá nem teszik, 
csakis a székelységet Kolozsvárral direkt a Szé­
kelyföld közepén elmenő vasút nyújthatna or­
voslást.

A székelység kezdetleges iparának évszáza­
dokon át volt fogyasztó piaca Románia, e piactól 
a közös vámterület más részeinek érdekei miatt 
megfosztanunk, anélkül, hogy államférfiaink ezért 
valami recompensátiót tudtak volna szerezni, a 
készülő uj vámtarifa uj csapásokkal lógja sújtani, 
itt sincs kilátásunk védelemre.

Erdeiekben óriási értékek voltak felhasz­
nálva, de részint a hazafias kereskedelem, de fő­
leg a tőke hiánya — az előbbi okok már előbb 
hozzájárultak ahhoz, hogy tőkénk kifogyott 
miatt, ez értékek hasznát nem mi, de az élelmes 
internationalis tőke élvezte, amely járatlanságun­
kat kihasználva, nekünk csak az érték morzsáit 
juttatta, amiből a tőkegyűjtés lehetetlenné vált, 
vagy ami gyűlt is, a könnyű hasznosítást keresve, 
takarékpénztárakba halmozódott fel, hogy ott ne 
áldásává, de nyomorúság forrásává legyen a gaz 
dálkodó népnek. 00—100 ezer K alaptőkével dol­
gozó helyi takarékpénztáraink milliókat forgattak 
10-12 százalék, illetve forgatnak még mindig 
7—8 százalék kamat mellett ipar és kereskede­
lem nélküli, tisztán mostoha égalj és talajviszo­
nyokkal küzdő népünk között; sem alaptőkéjük, 
sem az igazgatásra fordított szellemi tőkével 
arányban nem álló óriási hivatalnoki kart tartva 
a legmagasabb szellemi qualifikációval is alig 
megszerezhető fizetésekkel jutalmazva azokat.

E bajok hatása alatt intelligentiánk már el­
menekült hivatalokba, birtokos osztályunk gyer­
mekét nem gazdának neveli, mert erre módja 
nincs, a nép azon része, amely addig a közép­
birtok védő szárnya alatt megtalálta a maga és 
családja életföltételeit, a középbirtok elpusztulá­
sával elpusztult, elmenekült Romániába, el Ameri 
kába. A kisbirtokos fokonként sülyedt az adósságba, 
már csak bérlője birtokának, birtokos a magas 
kamatra dolgozó takarékpénztár. Szülőföldjének, 
rögjének való szeretőiéből kifolyólag még el megy 
dolgozni más vidékre, hogy ottani keresményét a 
szülőföld megmentésére fordíthassa, de mi leszen, 
ha megunja e sikertelen munkát s kint marad. 
Helye igaz nem marad üresen, csakhogy a ma- 

' gyár állam érdekeinek meg nem felelő fajok jön­
nek helyébe.

A földtehermentesitést kell keresztül vinni, 
kezdve ép azokon, akiken való segítéssel egész 
osztály lesz segítve azáltal, hogy munka alkalomra 
talál. Ez a helyi tőkét is arra kényszeríti, hogy 
leszállítsa kamatlábát, minthogy 2-3 százalékkal 
szállott ez le azáltal, hogy a Magyar Földhitel- 
intézet 2—3 millió koronát helyezett el, arra 
kényszeríti, hogy ipari befektetésben keresse ér­
vényesülését és a gyáripar épen csak akkor válik 

„ áldásossá, ha helyi tőke képezi alapját.
Az egyes címekre áttérve ajánlja, hogy 

egyes oly birtokosok vagy szövetkezetek, melyek 
a siker garanciáit tudják nyújtani pepineriák lé-

- tesitésében támogattassanak, a lótenyésztésnél 
kísérlet teendő a nehezebb igáslovak tenyésztésé­
vel, kísérlet teendő a költséges állomásrendszer 
helyett a szabad és községi mének alkalmazásá-

- yal, súly fektetendő a hus-sertés tenyésztésre is 
I már csak azért is, hogy a kukorica termeléstől a 
." jobban fizető gyök és hüvelyes növények terme­
lésére legyen a nép bírandó. A juhtenyésztés fő­
leg a havasi legelőkre tereitessék, ily legelőkkel 
nem biró községeknek a hosszabb bérletkötés le­

hetővé tétessék ; baromfi hizlaló telepek lótesittes-
senek, hogy az értékesítés jobbá tétessék

A növénytermesztésben a kukorica termesz­
tés, mely a legmagasabb régiókra'elterjedt, vissza­
szorítandó, ez kárára van az állattenyésztésnek. 
A kender helyett, mely kötéláruvá alkalmas ma­
gasságra nem nő, a lentermelés forszírozandó, 
amely átültetés nélkül is feldolgozható. Az erdé­
szetnél a legelő kihasználás legyen a fő szem­
pont. A havasgazdálkodás behozandó, amennyi­

ében a havasi vidékek állatállománya kevés, az 
alsó vidékeknek lehetővé teendő a bérlet. A kite­
lepítés mellőzendő, a szélekre elősegítendő; a ki­
rajzás, a parcellázás a magán kézből kiveendő.

Minden elkövetendő arra, hogy munka al­
kalmat itthon találjon a nép.

A kamatláb leszállítása az igazi székely
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mentő. A vasúti politika oda irányuljon, hogy az 
erdélyi magyarság direkt összeköttetéshez jusson 
egymással és a nagyvilággal. A vicinálisok ter­
heitől a törvényhatóságok felszabadittassanak.

Viz leapadások, szakadás megkötése 30 szá­
zalék államsegéllyel foganatosíttassák. A tagosí­
tások, arányosítások még adminisztratív utón is 
megkönnyítendők. A bányászat és fürdő fejlesz­
tés terén a helyi töke és magán tevékenység 
közrevonása eszközlendő

A gyakori helyesléssel kisért előadói javaslat 
után, a kirendeltség jelentését címenként vették 
tárgyalás alá. Több órai igen tartalmas vita fejlő­
dött ki, a melyben H o 11 a k y Arthur elnök, 
P á 1 f f y Dénes Ib elnök, D o r n e r Béla ki­
rendeltségi megbízott, Ugrón Zoltán, Lajos 
János, H 1 a t k y Miklós titkár, Z o n d a József 
tvh. állatorvos, Sándor Lajos tanító (Miklósfalva) 
vettek részt.

A beható tanácskozás eredménye a követ- 
kaző terjedelmes határozat lett:

A jelentés a székelyföldi bajokat annyi szor­
galommal tárta fel, azok szanálására alkalma­
zásba vehető eszközöket annyi szakértelemmel, 

i tudással állította össze, hogy abból elvenni, vagy 
hozzá tenni való kevés van; a kiváló munkát 
egész terjedelmében ajánljuk ö nagyméltósága 
figyelme és jóindulatába. Készítője iránt a leg­
melegebb elismerésünket, köszönetünket fejezzük 
ki és azon reményünknek adunk kifejezést, hogy 
amennyiben a kormány és általában a törvény- 
hozás megadja a jelentésben kívánt anyagi tá­
mogatást. a javaslatok keresztülvitelére ép oly 
szakértelmet, tudást és következetes kitartást fog 
tanúsítani a praktikus alkalmazásban az az állam­
férfi és törvényhozás, mely a kívánt eszközöket 
rendelkezésre bocsátja, azok helyes alkalmazásba 
vételét ez által lehetővé teszi, a magyar állam ki­
építését elévülhetetlen érdemekkel szolgálta.

Speciális észrevételeink, kívánalmaink a kö­
vetkezők :

Ad I. Amint a kisgazdák általános kedvez­
ményes áru tenyészállatokkal segélyeztetnek, adas­
sák meg "a mód a közép és nagyobb birtokosnak 
is arra, hogy az állam közbenjárásával bevásárolt 
jó minőségű tenyész állatokkal magán, esetleg 
szövetkezeti pepineriákat a minimális terjedelem­
ben beállíthassanak, a nyerendet tenyészállatokat 
teljes vételárban egyéb költségtől mentesen 4 
százalékos kamatozású 3 - 5 év alatt vissza fize­
tendő kölcsön mellett kapják.

Ezek nagyobb garanciát nyújtanak arra, 
hogy a hozzájuk került állatok a célt — az ál­
lattenyésztés jobb irányba terelését — szolgálják, 
mint az egész kisgazda, kinél a helyes takarmá­
nyozás feltételei kevésbé vannak meg, ki a kellő 
szaktudással is kevésbé rendelkezik. A közép bir­
tokos segélyezésével segélyeztetik a birtoktalan 
nép is, aki most semmi segélyben sem részesül, 
nem rendelkezvén a visszafizetés garantiáival, 
mig a szoros értelemben kisbirtokos segélyezése 
az ő személyes segélyezése marad, minthogy 
gazdasági munkálatait háza népével, a birtoktalan 
nép igénybe vétele nélkül végezi.

2. A népies lótenyésztés emelése végett a 
fedeztetési állomásokon legalább egy darab in­
gyen mén álljon a kisgazda rendelkezésére; az 
állomásoktól távolabb fekvő nagyobb kancaállo- 
mánynyal biró községekben szabad ménesben 
tartható állami mének helyeztessenek ki; a táj - 
fajta megállapításánál kísérlet teendő a nehezebb, 
hidegebb vérü lovak tenyésztésével is, melyekre 
főleg a gazdálkodás intenzivebbé való átalaku­
lása esetén, amidőn a tehén inkább mint legelő 
állat tartatik, mint igavonókra, szántás, trágya­
hordás leszen szükség.

3. Gazdasági egyesületünk szerény anyagi 
eszközei miatt minden téren hátra maradhatott 
más egyesületek mellett; egy alkotása azonban, a 
székelykereszturi országos jellegű bikakiállitás és 
vásár megteremtésével szemben mindeniket meg­
előzte. Pár év óta a legelsőrendü és minőségű 
apaállatok ezrei kezeltettek és adattak át úgy a 
köz-, mint a magántenyésztésnek e kiállítás ha­
tása alatt úgy vármegyénkben, mint a szomszé­
dos vármegyékben. E vásár tanulságai alapján 
vették programúinkba más gazdasági egyesületek 
is a tenyészállatkiállitások gondozását, miáltal — 
sajnos — a mi kiállításunk, némely rivális egye­
sület azon intézkedése folytán is, hogy kiállítá­
suk idejét a mienkével egyidejűvé tették, leszállit- 
tatott részben nagy jelentőségéről, anélkül, hogy 
a versenykiállitások a vidékiesség nívóján felül 
tudott volna emelkedni. A közérdek szempontjából 
kérjük, hogy az országos jellegű bikavásárok enge­
délyezése alkalmával a magas kormány szerzett 
jogainkat megóvni kegyeskedjék azáltal, hogy

február 28., illetve 29. és március 1-re állam- 
segélylyel másutt ily vásárokat tartani ne enge­
délyezzen s hogy ezt az eddiginél nagyobb mérvű 
segélyben részesíteni kegyeskedjék.

Ad II. 1. Az eddig nem termelt vagy el­
hanyagolt növényfajok meghonosítására teendő 
kísérletek ne tisztán állami telepeken, ne is kis­
gazdák által, de oly középbirtokosok közrevoná- 
sáral eszközöltessenek, akik eddigi gazdálkodási 
rendszerükkel megmutatták, hogy van érzékük a 
gazdasági téren való haladás iránt, meg akik 
rendelkeznek is az ily kísérletekhez szükséges 
térrel és intelligenciával, amennyit az ily kísérle­
tekkel járó kockázatok megkívánnak. Az ily kí­
sérletezés az állam finánciális érdekeinek is leg. 
inkább megfelel, a legkiterjedtebb mértékben a 
legjutányosabban, a siker legtöbb garanciájával 
eszközölhetek.

2. A kendertermelés helyett a lentermelés 
volna nagyobb részben kedvezményezendő, nem 
csak azért, mert a lentermelés emelésének első 
alapfeltételei, a kedvező égalji, talajviszonyok in 
kább megvannak, a már állami segítséggel léte­
sült székelykereszturi lenbeváltó telep a termelt 
lent bármily mennyiségben illő árban beváltja, de 
főleg azért is, mert nálunk a kender nem nő oly 
magasra, hogy értékes kötélárunak felhasználható 
lenne, mint ruházati célra szolgáló szövő áru pe­
dig a lennel már csak azért sem versenyezhet, 
mert a len külön áztatók létesítését nem kívánja 
és értékesebb szövőanyagot megfelelő mennyiség­
ben szolgáltat.

3. Az apró parcellákból álló magán kopárok 
erdőtisztek kezelése alá teljesen az állam költsé­
gére adassanak.

4. Azon községek vagy közbirtokosságok, 
melyeknek nehezen megközelíthető nagyterjedelmü 
bükkerdeik vannak, mely községekben vasúti 
talpfa favágáshoz értő munkások vannak, segélye­
zendők volnának oly formán, hogy itt erdő fel­
dolgozó szövetkezetek alakíttatnának, mely szö­
vetkezetek vasúti talpfa, faszén, esetleg hamuzsir 
előállításra rendezkednének be. Ép egy ily szö­
vetkezet részére biztosíttatnék azon jog, hogy 
évenkint minimális 50—100 ezer drb bükk talp­
fát szállíthatnának a legközelebbi vasútállomásra, 
a hulladékfa faszén égetésre volna felhasználható, 
melynek átvételét bizonyos minimális mennyiség­
ben az állam a legközelebbi vasútállomásnál az 
állami vasgyárak részére szintén garantálná.

Az első befektetéshez szüséges 10—20 ezer 
korona forgó tőke beszerzésében, melyek b'zto á- 
tékát képezhetné az erdő talaja és az első szál- > 
litmány vételára, államilag sególyeztetnének.

Vannak népes községeink, Korond, a két 
Sófalva, melyeknek óriási kilerjedésü bükk erdei 
teljesen értéktelenek, ily módon nemcsak a fa 
volna értékesíthető, a község lakói jó téli foglal­
kozáshoz jutnának, de a felszabaduló lankás fen- 
sikokon az állattenyésztés intenzivebb fejlesztése 
is a túl népes községek népeinek saját határuk­
ban való kitelepítése volna eszközölhető.

Ad V. Községek, közbirtokosságok, birtokos 
társaságok, melyeknek először alkalom kínálkozik 
birtokvásárlásokra, a vásárlásban rövid lejáratú, 
alacsony kamatú, állami kölcsönnel támogatandók, 
melynek biztosítékát képezné a megvásárolt bir­
tok és a vásárlók meglevő ingatlana.

Ad VI. 1. Az ipari és munkásközvetités ne 
Marosvásárhely központtal, de vármegyénként a 
kirendeltségi közegek közreműködésével szerez­
tessék.

2. Itt újból hangsúlyozzuk, hogy a mezői 
gazdaság intenzivebbé vaió fejlesztése által ä 
közópbirtokosság segélyezésével, a munka alkalom 
a szülőföldön szaporittassók, hogy otthonát ne 
kelljen elhagyni a népnek, mert népfeleslegünk 
nincs, csak munkaalkalmunk, főleg a téli foglal­
koztatáshoz nincs elegendő.

Ad VIII. A ki úgy a személyi, mint a földhi­
telt pár százalékkal lejebb szállítja, az a székely 
kérdést jó részben megoldotta Á Földhitelintézet 
segélyakciója nem csak azért nagyjelentőségű, 
mert a közvetlenül segélyzettek terheit könnyir 
tette, de mert kényszeritette uzsorát űző helyi 
pénzintézeteinket kamatlábuk 2—3°/0-ál való Iof- 
szállitására. Tekintve ez intézeteknek alig számba« 
vehető alaptőkéjét, még most is oly kevés koc­
kázattal, oly nagy haszonnal dolgoznak, hogy 
haszonnak a nép érdekében való leszállítása közr 
érdek. De közérdekké teszi üzletkörük megszoriVr 
tatását azon állandó veszedelem is, mely a bete­
vők és adósok érdekeit egyaránt fenyegeti;; mert 
azt konstatáljuk és örömmel jegyezzük fel, hogy 
vezetésökben a legkörültekintőbb és becsületesebb 
eljárás divatozik, de az a körülmény, hogy óriási 
mobil tőkéket helyeztek el immobil utón, magában
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59 szám. SZEKELY-UDVARHELY 3. oldal
hordja a végveszedelom csiráit, melyekből egy 
véletlen háború esetében, gomba módon egy 
napról a másra nőne ki az egész Székelyföld ve­
szedelme, a pénzügyi bukás; a szövetkezetek itt 
nem segíthetnek nemcsak azért, mert kisszerű és 
drága eszközökkel rendelkeznek, de mert nálunk 
a szövetkezeteket ép azok alkotják, akik segélyre 
szorultak, kik tehát forgó tökét összehozni nem 
tudnak. A közvélemény által, a sajtóban, az or­
szágházban követelt földtehermontesitési akció a 
Székelyföldön indítandó inog Ennek indirekt je­
lentősége abban is fog nyilvánulni, hogy a botét 
kamattal megelégedő tökét ezen inproducliv be­
fektetéstől elvonja, ipari vállalkozásba kénysze­
ríti, a minek közgazdasági előnyét a mai állapottal 
szemben, a mikor az csak a termelő kizsarolására 
szolgál eszközül, anélkül, hogy annak kereső ké­
pességét fokozná, minden bővebb indoklás nélkül 
bárki is átláthatja.

Ad IX. A Székelyföldnek a folyók mentén 
való vicinális vasutakkal való behálózása elhibá­
zott vasúti politika, mely csak terheket ró az ál­
lampolgárok vállaira, anélkül, hogy az első világ­
forgalmi vasút a keleti vasút megépítésével el­
követett óriási, mondhatnók, hogy a magyar álla­
miság létérdekeit teljesen fenyegető, de semmikép 
sem szolgáló hibákat kiküszöbölné.

Az első vasút az addig országutjai utján 
compact egészet alkotott magyarságot darabokra 
szaggatva a nemzetiségi vidékek kereskedelmi és 
ipari sphaerajába utalta, meggyengült anélkül, 
hogy a nemzetiségi vidékeken a magyar állam­
eszme annyira megerősödött volna, ami a magyar­
ság szótforgácsolásával járó veszedelmekért kár­
pótlást nyújtana. Ha áldozatokkal is, e természe­
tes kapcsolatot újra létesíteni kell. ami a Székely­
földön átvezetett direkt vasút által — Kolozsvár—M.- 
vásárhely—Sz.-udvarhely S -szt.-györgy — eszkö­
zölhető. E vasút stratégiai szempontból is inkább 
szolgálná az ország érdekeit, mint a mostani, s ha 
stratégiai szempontokra való tekintetből a Galiczia 
felé' kivezető, közgazdasági jelentőséggel alig bíró 
pályák óriási költséggel megépíthetek voltak, akkor j 
indokolt az ily nagyfontosságu vonalnak, mint a 
milyen az, a melyre számítottunk, kevésbé költ­
séges létesítése is ép a magyar állameszme vé­
delme, de általános országvédelmi szempontból is.

Ad X. A közérdekű vízrendezési munkálatok 
keresztülvitelével az érdekeltek legalább 30 szá­
zalék erejéig támogattassanak, a megvalósítandó 
terv költségei teljesen előlegeztessenek és köz­
adók módjára hajtassanak be.

Ad XIII. A vadászat kisebb közgazdasági 
jelentőséggel bir, mintsem az nagyobb áldozato­
kat megérdemelne, sőt tekintve, hogy a tilalom 
kedvez, a házi állatokat is pusztító kártékony 
vad elszaporodásának, manapság inkább kárt, mint 
hasznot képvisel; inkább szolgálna közgazdasági 
érdeket az, ha még nem oly régi piszlrángdus 
vizeink hal állománya az illető vizek területein 
alakítandó halász-társulatok segélyezése által, a 
halászati törvény szigorú keresztülvitele mellett 
visszaállítható volna. A fürdőügygyel kapcsolalo- ' 
san jelentőséggel bírna ez akció azért is, mert 
a leghatalmasabb emeltyűjévé válhatna a Székely­
földön teljességgel nem létező turistaság megte­
remtésében. Kérjük ez ügynek az akció keretébe 
vonását, s minél hathatósabb eszközökkel való 
támogatását.

Ha még reá mutatunk azon óriási energiára, 
mely nagyesésü, bővizű patakjainkban felhalmozva 
van, mely energiának alig számbavehető része 
használtaik ki kisebb méretű malmok hajtóereje­
ként, mely energia kellő tőke mellett virágzó 
gyáriparnak lehetne erőforrása, mely energia ki­
használás program inja már jó előre összes ily 
vizeinkre egységes terv szerint előre megállapí­
tandó volna, bevégezzük a jelentés további tár­
gyalását, kijelentvén, hogy annak mindazon pont­
jait, javaslatait, a melyekre nem reflektáltunk, 
teljes egészükben magunkévá tesszük és megva­
lósításuk érdekében kérjük ő nagyméltósága, a 
földmivelésügyi miniszter ur támogatását.

Ezzel a tárgysorozat klmerittetvén, H o 1- 
1 a k y elnök lelkes megéljenzése után, az ered­
ményekben gazdag választmányi ülés véget ért.

Tan- és nevelésügy.
Az etédl áll. elemi iskolánál üresedésben 

van egy tanítói állás. A pályázati kérvényeket 
folyó hó végéig kell beadni vármegyénk kir tan- 
felügyelőjéhez. Javadalom: 1000 korona fizetés, 
szabad lakás, 60 szekér fa és az egyháztól 400 
K évi tisztoletdij az ev. ref kántori leendőkért.

Szabályrendelet
a jegyzői magánmunkálatokról.

Udvarhelyvármegye törvényhatósági bizott­
sága a községi és körjegyzők magánmunkálatait 
a következőleg szabályozta : I

1. Gim.
A hivatalos működésekért enge­

délyezett dijakról.
1. §. A magán felek érdekében teljesített hi­

vatalos működésért dij csak annyiban szedhető, | 
a mennyiben ezt törvény, miniszteri rendelet 
vagy vármegyei szabályrendelet megengedi.

2. §. A fennálló törvényekben és rendel­
tekben a kővetkező hivatalos működésekért járó 
dijak mértéke van megállapítva :

1. A munkaadók és a mezőgazdasági mun­
kások közötti jogviszony szabályozásáról szóló 
1898: II. t.-c. 15. §-a, továbbá a gazdasági 
munkavállalkozókról és segédmunkásokról szóló 
1899: XL1I. t.-c. 18. §-a alapján a szerződési 
okirat megmagyarázásáért, felolvasásáért és hite­
lesítéséért.

2. A dohánytermelők és dohánykertészek 
közötti jogviszonyról szóló 1900: XXIX. t.-c 9. 
§-ában a szerződési okirat megmagyarázásáért, 
felolvasásáért, hitelesítéséért és másolatáért.

3. Az örökösödési eljárásról szóló 1894: 
XVI. t.-c. 122. §-a alapján kiadott 95465—95. 
sz. belügyminiszteri körrendeletben (R. T. 1895. 
óvf. II kötet 1432 lap), valamint a 102572—98. 
sz. belügyminiszteri körrendeletben (B. K. 1898. 
óvf. 524 lap) a hagyaték leltározásáért.

4. A telekkönyvi betétek szerkesztéséről 
szóló 1889: XXXVIII. t.-c. 36 §-a alapján a be­
tétek szerkesztésénél szükséges helyhatósági bi­
zonyítványokért a 73736 —1890. sz. belügymin. 
körrendelet értelmében (R T. 1890. évf. 1805 I.)

5. A tényleges birtokos tulajdonjogának a 
telekjegyzőkönyvbe való bejegyzéséről és a telek- 
jegyzőkönyvi bejegyzések helyesbítéséről szóló 
1892: XXIX. t.-c. alapján a tényleges birtoklási 
eljárás megindításához szükséges községi bizo­
nyítványokért az 50016 — 1893. sz. belügyminisz­
teri körrendelet értelmében.

6 A gazdasági munkásközvetités szerve­
zése tárgyában kiadott 11180 — 1899. sz. föld­
mivelésügyi miniszteri rendeletben (R. T. 1899. 
évf. II. kötet 2527 lap), a mennyiben a községi 
vagy körjegyző a munkásközvetitő, a felek fel­
kérése folytán szerkesztett minden levél és táv­
irat megírásáért.

7. Az állami anyakönyvekről szóló 1894: 
XXXIII. t.-c. alapján kiadott 60000—95. sz. bel­
ügyminiszteri utasítás értelmében (R. T. 1895. 
évf. I. kötet 452 lap) az anyakönyvi kivonatokért.

8. A 6888 — 903. sz. belügyminiszteri rende­
let értelmében (Bel. Közi. 1903. évf. 71 lap) a 
családi értesítők kiállításáért.

9. A 12628—99. sz. belügyminiszteri rende­
let (Belügyi Közlöny 1899. évf. 232 lap) értel­
mében a válóperekben szükséges gyermektelen- 
sógi vagy gyermekek számát igazoló községi 
bizonyítványokért.

3. §. Ezen szabályrendeletben a következő 
hivatalos működésekért járó dijak mértéke álla- 
pittatik meg :

1. Magáncélra szolgáló községi bizonyítvá­
nyokért (Kivéve a Függelék A) pontjában emlí­
tett eseteket) 50 fillér.

2. Elöljáróság! becsű és értéklevelekért 
(Kivéve a Függelék A) pontjában említett esete­
ket) 100 koronáig 50 fillér, 500 koronáig 80 fil­
lér, 1000 koronáig 1 korona, 1000—2000 koro­
náig 2 korona, 2000—3000 koronáig 3 korona, 
3000 koronától feljebb 4 korona.

3. Adóbizony it ványokért (Az 1883; XLIV. 
t.-c. 96. §-ában részletezett eseteket kivéve) 50 
fillér.

4. Aláírások hitelesítéséért általában (Kivéve 
a Függelék A) pontjában említett esetet) vala 
mint

5. Pénzintézeti vál ók aláírásának hitelesí­
téséért, értékre való tekintet nélkül 30 fillér.

6. Kataszteri birtokivek lemásolásáért a 69957 
—1897. sz. pénzügyminiszteri rendelet alapján, 
ivenként 10 parcelláig 60 fillér, azonfelül 1 K

7. A 129000—902. bm. sz. gyámügyi ügy­
viteli szabályzat (Bel. Közi. 1902. évf. 49 sz. V. 
melléklet) 28. §-a értelmében eszközölt leltáro­
zásért. A 200 korona értéket meg nem haladó 
leltározásért dij nem jár.

A 200 korona értéket meghaladó vagyon

leltározásáért a következő dijak állapíttatnak 
meg :

200 K-tól 400 K értékig 1 K,
400 K-tól 1000 K értékig 2 K,
1000 K-tól 2000 K értékig 3 K,
2000-K-tól 4000 K értékig 4 K,
4000 K-tóRlOOOO K értékig ti K,
10 000 K-tól 20.000 K értékig 8 K,
20 000 K-tól 30 000 K értékig 10 K,
30.000 K-tól 40.000 K értékig 12 K.
A 40 000 korona értéken felüli minden to­

vábbi 2000 K vagy annál kevesebb, de legalább 
400 K érték után egy K, úgy azonban, hogy a 
dijak összege nem lehet több 100 koronánál.

3. A hagyatéki leltárak másolataiért a 95465 
— 1895. sz. belügyminiszteri rendelet (R. T. 1895. 
évf. II. kötet 1432 lap) alapján oldalonként 25 
sort tartalmazó féliveuként 50 fillér.

II. Gim.
A magán munkálatokért szed he tő 

dijakról.
4. §, A magánfelek érdekében teljesített 

olyan magánmunkálatokért, a melyekkel a köz- 
sági, illetőleg körjegyzők csak annyiban foglal­
kozhatnak, amennyiben ez őket hivatalos köte­
lességeik teljesítésében nem akadályozza, (Ü. Sz.
84 §.) a következő dijak szedhetők :

A) Díjszabás.
1. Az 1898 : II., az 1899 : XLI. és XLII., továbbá 

az 1900 : XXVili. és XXIX. t.-c. alapján bármely 
munkás szerződés elkészítéséért akkor, ha 10-nél 
kevesebb munkás írja alá a szerződést, 50 
fillér ;

ha 10-nél több, de 25-nél kevesebb mun­
kás Írja alá, 1 korona ;

ha 25-nél több, de 50-nél kevesebb mun­
kás Írja alá, 2 korona;

ha 50-nél több munkás írja alá, 4 korona. 
Ha a szerződés megírásakor az, hogy hány 

munkás lesz szerződtetve, még nem tudható, 1 
korona.

2. Egyéb szolgálati szerződésekért (cselé­
dek, iparostanoncok 1884: XVII t.-c. 61. §.) és 
segédek, gyári munkások szolgálati szerződései­
ért 50 fillér.

3. Vállalkozási szerződésekért a kikötött ösz- 
szeget véve alapul, valamint

4. Adásvételi szerződésekért, úgy ingó, mint 
ingatlanoknál a vételárat véve alapul, valamint 
bérleti és haszonbérleti szerződésekért az egy 
évi bérösszeget véve alapul, és végre csereszer­
ződéseknél a cserélt ingatlannak adó alaponi 
törvényes becsértéket véve alapul, a következő 
dijak számitandók:

500 koronáig 1 korona,
500 koronán felül 2 korona.
5. Adóslevelek, kötelezettségek fennállását 

elismerő egyéb nyilatkozatok, engedményezések, 
kezesség vállalások, biztosítási okiratok, pénz­
összegekről szóló egyességek s általában minden 
egyoldalú akaratnyilvánítást tartalmazó okiratok 
kiállításáért, kivéve a 6. pont alatt szabályozott 
végrendeletet:

300 koronáig 1 korona,
300—600 koronáig 1 40 korona,
600—1600 koronáig 2 korona,
1600—4000 koronáig 3 korona,
4000—10.000 koronáig 4 korona,
10000 koronánál feljebb 6 korona.
6. Végrendeletekért oldalonként 25 sort szá­

mítva 1 korona.
7. Telekkönyvi törlési engedélyt tartalmazó 

nyugtákért, továbbá csupán telekkönyvi bekebe­
lezési vagy törlési engedélyt vagy elsőbbségről 
való lemondást tartalmazó nyilatkozatok kiállí­
tásáért az 5. pont alatt meghatározott dijak 
fele jár.

8. Vázrajzokért birtokrészletenkint 40 fil­
lér, az összeg azonban 2 koronánál több nem 
lehet.

9. Telekkönyvi kérvényekért 1 korona.
10 A 4., 5. és 7. pontok alatt felsorolt jog­

ügyletekről felvett okiratokba esetleg belefoglalt 
telekkönyvi bekebelezési vagy törlési engedélyek 
szerkesztéséért külön dij fel nem számítható.

11. Kérvényekért (kivéve a 9. és 12. sz a. 
felsoroltakat) 1 korona.

12. Dohánytermelésre vonatkozó kérvények­
ért és a kérelmi ivén levő adatok kitöltésé­
ért a termőföld minden félholdja után 20 fillér, 
az összeg azonban 1 koronánál több nem lehet.

13. írásbeli felebbvitelek elkészítéséért 
ivenként 2 korona.

14. Másolatok egy-egy oldaláért, egy oldalt 
legalább 25 sorral számítva, 40 fillér.
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15. Felzetekért darabonként 20 fillér.
16. Magánlevelek írásáért borítékkal együtt 

darabonként 40 fillér.
17. Meghatalmazások kiállításáért nyomta­

tott íven darabonként 20 fillér.
Meghatalmazások kiállításáért írott íven 

darabonként 60 fillér.
18 Utalványok, szállítólevelek s más postai 

űrlapok kitöltéséért 10 fillér.
19. Egyszerű nyugtákért (kivéve a községi 

elöljáróknak és alkalmazottaknak a községi pénz­
tárból járó illetményeiről készítendő nyugtákat, 
a melyekért a községi és körjegyzőknek dij nem 
jár) 20 fillér.

20. Az általános jövedelmi potadó burásá­
nak alapjául szolgáló teher vallomásokért 20 fill.

21. írástudó gyámok és gondnokok részére 
a 128000-1902. B. M. számú gyámügyi ügyvi­
teli szabályzat (Bel. Közi. 1902. évf. 49. sz. IV. 
melléklet) 203. §-ában említett jelentölap s a 
212. §-ban említett kimutatás elkészítéséért (ki­
véve a Függ lék A) pontjában lelem liléit esetet) 
kimutatással 1 korona, anélkül 20 fillér.

22. Olyan munkálatok elkészítéséért, a me­
lyekben az ügylet tárgyának értéke meghatározva 
nincs, s az értéke egyébf adatokból sem állapít­
ható meg, a munkadij az irat terjedelméhez ké­
pest állapítandó meg.

Egy iv terjedelméig, oldalát legalá! b 25 
sorral számítva 1 korona. Minden további oldal 
40 fillér.

23. Mindenütt, hol a dij az irat terjedel­
méhez van szabva, az az oldal, a melyen az irat 
végződik, egésznek számit.

24. Ha a megkezdett munkálat a jegyző 
hibáján kívül abban marad, a dij fele követel­
hető.

25. Az örökösödési eljárás folyamán a ha­
gyatéki vagyon leltározásáért, a 95465—1895. 
számú belügyminiszteri körrendelet értelmében 
a következő dijak számíthatók fel :

A 200 korona értéket meg nem haladó ha­
gyaték leltározásáért dij nem jár.

200 K-tól 400 K értékig 1 K,
400 K-tól 1000 K értékig 2 K,
1000 K-tól 2000 K értékig 3 K,
2000 K-tól 4000 K értékig 4 K,
4000 K-tól 10.000 K értékig 6 K,
10.000 K-tól 20.000 K értékig 8 K,
20.000 K-tól 30.000 K értékig 10 K,
30.000 K-tól 40.000 K értékig 12 K.
A 40.000 korona értéken felüli minden to­

vábbi 2000 korona, vagy annál keveseb >, de leg­
alább 400 korona érték után egy korona, úgy 
azonban, hogy a dijak összege nem lehet több 
100 koronánál.

A dijszámilás alapja a hagyatéki vagyonnak 
leltári értéke a terhek levonása nélkül.

B) Pót dij.
A jelen szabályrendelet 3. §-ában, vala­

mint a 4. §-nak A) pontjában felsorolt munkála­
tok után a következő esetekben az alább részle­
tezett pótdijak szedhetők.

1. Ha a munkálat nem a jegyző hivatala 
ban, hanem a megbízó fél lakásán készíttetik, a 
megállapított dijakon felül 1 korona póldij szed­
hető.

2. Ha a munkálat a megbízó fél kifejezett 
kívánságára délután 8-tól délelőtt 8 óráig vég­
zendő, a megállapított dijakon felül 2 korona 
pótdij szedhető.

3. Ha a munkálat a körjegyzőséghez tartozó 
községben, de nem a jegyző székhelyén készítte­
tik, a mennyiben a körjegyző a munkálat telje­
sítése végett a fél kérelmére jelent meg az illető 
községben, a meghatározott díjon felül a községi 
szabályrendeletben megállapított napidij és fuvar­
díj, vagy fuvar természetben követelhető.

4. Az 1. pont alatt említett pótdij azonban 
csak akkor követelhető, ha a munkálatnak a 
helyszínén való elkészítése a dolog természeté­
nél fogva volt szükséges, vagy ha a megbízó fél 
azt kifejezetten kívánta. A 3. pontban említett 
pótdij felszámítása esetén az 1. pontban említett 
pótdij fel nem számítható.

III. Cím.
Vegyes rendelkezések.

A) A díjazás mellett teljesített összes munkálatok 
tekintetében.

5. §. A félnek minden fizetés alkalmával, 
ideértve az előlegeket is, költségjegyzéket kell 
adni. Költségjegyzékül a községi jegyzői ügyviteli 
szabályzat 85. §-a értelmében vezetendő sorkönyv 
kiszakítható lapjai szolgálnak.

6. §. A községi és körjegyzők által díjazás ! 
mellett teljesített minden munkálatra az illető 
jegyző neve és a munka elkészítésének kelte is 
reávezetendő, kivéve, ha a munkálat természete j 
ezt kizárja (magánlevelek, postai űrlapok kitöl­
tése stb.).

7. §. A jegyző az esetleg elkövetett hibák­
ért felelősséggel tartozik s amennyiben csak újabb 
átdolgozás vagy felebbvitel által helyrehozhatók, 
az ezzel járó munkát köteles ingyen elvégezni.

Ha a hiba ily módon helyre nem hozható, a 
felszámított dijakat köteles visszatéríteni s emel 
lett kártérítési kötelezettsége is fennmarad. (0. Sz. 
87. §. 2. bekezdés) Az ily alkalommal felmerülő 
vitás kérdésben a fél bírói ut igénybe vétele előtt 
a főszolgabíróhoz is fordulhat panasszal, aki a 
békés kiegyenlítést megkísérelni köteles s ameny- 
nyiben ez sikerre nem vezetne, a feleket bírói 
útra utasítja.

8. §. A jegyző köteles e szabályrendelet 
azon rendelkezéseit, melyek dijak megállapítására 
vonatkoznak, irodájában hiteles alakban kifüg­
gesztve tartani. (Ü. Sz. 89. §.)

9. §. A készkiadásokat és bélyegköltségeket 
a megbízó fél viseli

A felektől előleg csak a bélyegjegyek és 
készkiadások erejéig követelhető (Ü. Sz. 90 §■),
tehát a munkadijra a felektől előleg nem köve­
telhető.

I 10. §. Igazolt szegények részére a jegyző 
I köteles a különben díjazás mellett végzendő mun­

kálatokat — a szerzési jogügyletre vonatkozók 
kivételével — díjtalanul végezni (Ü. Sz. 91 §.) 
A bélyegdijak és készkiadások megtérítése azon­
ban itt is követelhető.

I 11. §. A törvényekben, valamint a minisz-
1 téri rendeletekben és a szabályrendeletben meg- 
; állapított díjnál többet felszámítani, (Ü Sz. 93.
! §. 1. bekezdés) vagy elfogadni tilos.
I ' 12. §. Azokban a nagyközségekben, hol több

önálló jegyző van, mindegyik jegyző csak a maga 
' hatáskörébe vágó munkálatokat végezheti (Ü. sz.

93 §. 4. bekezdés). Olyan munkálatokat, melyek 
: egyik jegyző hatáskörébe sem tartoznak, (pl. ma- 
i gánlevelek) bármely jegyző elvállalhat.
! 13. § Az a jegyző vagy körjegyző, aki tor­
's vényekben, miniszteri rendeletekben vagy e sza­

bályrendeletben fel nem sorolt munkálatot dija- 
' zás fejében elvállal, illetőleg a jelen szabályren­

deletben foglalt egyéb rendelkezéseket megsérti, 
vagy a munkálatokért megállapított dijak szedése 
körül bárminő visszaélést tanúsít, fegyelmi vét­
séget követ el. (Ü Sz. 95. §.)

14. §. Ha 'a fél a felszámított munkadij 
kiegyenlítését megtagadja, a jegyző igényét bírói 
utón érvényesítheti. (II. Sz 92. §.)I

B) Magánmunkálatok tekintetében.
i 15. §. A jegyző az elvállalt magánmunkálatot 

köteles késedelem nélkül, gondosan és híven elvé­
gezni. (Ü. Sz. 87. §. 1. bekezdés.)

Nem szabad a jegyzőnek magánmunkálatra 
megbízást vállalnia oly ügyben, melynek hatósági 
eldöntésében hivatali állásánál fogva részt kell 
vennie. (Ü. Sz. 93. §. 3. bekezdés.)

16. §. A községi vagy körjegyző peres 
ügyekben magánmunkálatokkal nem foglalkoz­
ható.

17. § Az önálló hatáskörrel bíró jegyzőn 
kívül más községi elöljáró, vagy alkalmazott 
magánmunkálatot nem vállalhat (Ü. Sz. 94. §.), 
s aki e tilalmat megszegi, fegyelmi vétséget kö­
vet el. (Ü. Sz. 95. §. 2 bekezdés)

A községi vagy körjegyző a községi alkal­
mazottakat magánmunkálatok elvégzésére csak 
annyiban használhatja fel, a mennyiben hivata­
los teendőik ellátása esetén erre kellő idő marad 
rendelkezésre.

18. §. A községi vagy körjegyző idegen 
jegyzőségben lakó felektől, ha csak az illető fél a 
jegyző körzetébe tartozó községben nem birto­
kos vagy ott nem tartózkodik, magánmunkálato­
kat nem vállalhat.

19. §. A magánmunkálathoz szükséges nyom­
tatványokat, mintalapokat a jegyző saját költsé­
gén köteles beszerezni, ezek árával a községi 
pénztárt megterhelni nem szabad.

A magánmunkálatokra vonatkozó okiratokat 
a hivatalos iratoktól elkülönítve kell kezelni. (Ü. 
Sz. 87. §. 3. bekezdés.)

Azonban a felügyeleti vizsgálatok alkalmá­
val a 125000—902. B. M. sz. V. Ü. sz, (Bel. Közi. 
1902. évf. 49. sz. I. mell.) 39. §-ának rendelke­
zéseihez képest az ellenőrzést a járási főszolga- 

1 biró a községi és körjegyzőknek magánmunká­
latok körüli teendőire is köteles kiterjeszteni.

SZKKELY-UDVARHELY _
20. §. Azon községben, hol a községi-, illetőleg 

körjegyző a közte s a község, illetőleg a körhöz 
tartozó községek között fennálló vagy ezután lé­
tesítendő megállapodás szerint magánmunkálatok­
kal nem foglalkozható, ily munkálatokat jövőben 
sem vállalhat. Tiltva van a magánmunkálat a 
községi és körjegyzőknek oly esetekben is, a 
mikor annak végzését a községi vagy körjegyző­
nek megválasztása előtt alkotott községi szabály • 
rendelet kizárja.

Függelék.
A) Törvényekben és miniszteri rendeletek­

ben foglalt tiltó rendelkezések :
1. Az 59565—902. sz. belügyminiszteri kör­

rendelet szerint (Bel. Közi. 1902. évf 262 lap) 
útlevelek kiállítása körül teljesített munkájukért 
a községi és körjegyzők sem a kérvény megírá­
sáért, sem a mellékletek kiállításáért dijat nem 
szedhetnek.

A kézbesített útlevelekre pedig, a mennyi­
ben a fél írni nem tud, az útlevél megjelölt helyén 
ezen körülmény az 50668—98. sz. belügyminisz­
tert körrendelet szerint (Bel. Közi. 1898. évf. 238 
lap) hivatalból jegyzendő be.

2. A 129000—902. B. M. -sz. gyámügyi 
ügyviteli szabályzat 30. §-ának rendelkezése sze­
rint vagyontalan kiskorúak és gondnokoltaknak a 
gyámügyi közigazgatás körébe tartozó ügyeiben 
(kivéve a szerzési jogügyletek kötésénél való 
közreműködést) a községi és körjegyző dijakat 
fel nem számíthat.

Köteles a jegyző a vagyontalan kiskorúak­
nak, gondnokoltaknak s ezek törvényes képvise­
lőinek a gyámügyi közigazgatás körébe tartozó 
ügyeiben előterjesztett kérelmeit, panaszait stb. 
jegyzőkönyvbe venni, a tényállás pontos megál­
lapítása mellett előkészíteni, a szükséges mellék­
letekkel, okiratokkal stb. felszerelni és hivatalból 
az illető helyre juttatni. Ezen ténykedésért díja­
zást követelni vagy elfogadni tilos.

3. A 31920—1881 B. M. számú rendelet 
szerint illeték kiszabás céljára értékbizonyítvá­
nyok feleknek díjmentesen áHi andók ki.

4. A 72784-1892. sz. belügyminiszteri ren­
delet szerint a postai »Értesítő és nyugtán« az 
illető fél aláírásának hitelesítése díjmentes.

5. Vizi munkálatoknál, az ut és vasútépí­
tésénél alkalmazott napszámosokról és munká­
sokról szóló 1899: XL1. t.-c. 8. és 9. §-a, vala­
mint az erdőmunkásokról szóló 1900: XXV11I. 
t.-c. 7. § a alapján kiállított tanúsítványokért dij 
nem jár.

6 Az. elhagyott gyermekek védelméről szóló 
1—903. B. M. szám i szabályzat 34. §-ában em­
lített bizonyítványok, a 69743 — 903. sz. belügy­
miniszteri körrendelet (Bel Közi. 1903. évf. 491. 
lap) szerint díjtalanul állitandók ki.

7. Az 1894. XVI t.-c. 19. §-a szerint az 
anyakönyvvezető közeg köteles a haláleset fel­
vételére illetékes hivatalos személy felszólítására 
a kiskorú öröl ös születésére vonatkozó bizonyít­
ványt hivatalból díjmentesen kiszolgáltatni

8 A bányatárspónztár kötelékébe tartozó 
altisztek, szolgák és munkások, valamint a többi 
állami (dohány, só) jövedéknél alkalmazott al­
tiszti és munkás személyzetnek nyugdíjban, ille­
tőleg végkielégítésben részesítéséhez, árvák neve­
lési járulékának kiszabásához, valamint a munka­
könyvek kiállításához az anyakönyvvezetők ál­
tal kiállítandó anyakönyvi kivonatok és tanúsít­
ványok a 77831 — 1896. számú belügyminiszteri 
körrendelet (Bel. Közi. 18^6. évf. 292 lap) sze­
rint díjmentesen állitandók ki.

9. Az országos betegápolási alap terhére 
gondozott gyermekek számára szükséges szüle­
tési és halálozási anyakönyvi kivonatok az 50000 
—99. sz. belügyminiszteri körrendelet szerint 
(Bel. Közi. 1899. évf. 298 lap) díjmentesen álli­
tandók ki.

10. Az elismert jellegű betegsegélyző pénz­
tárak és azok tagjai részére szükséges születési, 
házassági és halotti anyakönyvi kivonatok a 
112511—96. sz. belügyminiszteri körrendelet 
(Bel. Közi. 1897. évf. 53 lap) és a 75005—1899. 
sz. belügyminiszteri körrendelet (Bel. közi. 1899. 
évf. 359 lap) szerint díjmentesen állitandók k>.

11. Az állami vagy egyéb közpénztárakból 
állandó vagy ideiglenes ellátásban részesülő fe­
lek életbenletének, ilyen ellátásban részesülő 
özvegyek özvegyi minőségének és az árvák el- 
láta'lan állapotának az illető ellátásban részesü­
lők nyugtatványain való igazolásáért a 81418 — 
1895. sz. belügyminiszteri körrendelet szerint 
(R. T. 1895. II. kötet 147 lap) dij n >m számít­
ható.

59. szám.
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42. Az
sz. belügyminiszteri 
lap) és a 272 43 95, sz 
(U. T. 1895. évf. I. kötet 
alapján kiállított bárminemű bizonyítványok, 
nusitványok, nyilatkozatok (törvényes képviselői 
és szülői beleegyezés, anyakönyvvezetői felha­
talmazás stb.) díjmentesek.

13, Az 1887: XLIV. t. c. 7-ilc és 8 ik 
§-ának rendelkezése értelmében a dohányterme- 
lési kérelmi ivek hitelesítéséért s az azoknak 
kiegészítésénél esetleg felmerülő munkáért a fél­
től díjazás nem jár.

13) A községi és körjegyzők állal szedhető 
oly dijak, a melyek a községi pénztárba vagy 
valamely alapba utalandók be :

Adóvégrehajtási ügyekben szedhető dijat az 
1883: XLIV. t.-c 75. és 76, §-ai állapítják meg, 
s ezen dijak a községi pénztárt illetik.

Az 1898: II, 1899: XLI. és XLII, továbbá 
az 1900: XXVIII. és XXIX. t-c, alapján kiállí­
tott igazolványok másodlatának kiállításáért a 
községi segélyalap javára 1 korona dij jár.

Az 1888: VII. t.-c. végrehajtására vonatkozó 
40000—1888. sz. földmivelésügyi miniszteri ren­
delet 27 §-a s az 1900 : XVII. t.-c. 39. §-a szerint 
marhalevelek kiállításáért az elöljáróság által 
ezzel megbízott közeg a földmivelésügyi miniszter 
által megállapított dijakat szedheti az illető hely- 
hatósági közpénztár javára.

Az 1900: XVI, illetőleg 1902: XIV. t.-c. 
alapján a munkás segély pénztár céljaira szedett 
dijak.

Megállapittalott Udvarhely vármegye törvény- 
hatósági bizottságának Székelyudvarhelyt, 1904. 
évi junius hó 27-én tartott rendkívüli közgyűlé­
sében 265 szám alatt hozott határozatával.

Dr Damokos,
alispán.

4072—904. alisp, 265—904. közgy. sz.
Ezen szabályrendelet életbeléptetésével a 

vármegyei XXIV. számú szabályrendelet hatályon 
kívül helyeztetik.

A vármegye alispánja utasittatik, hogy ezen 
szabályrendeletet az 1901-ik évi XX. t.-c. 33. 
§-ában foglalt rendelkezés értelmében a vár­
megye hivatalos lapjában egész terjedelmében 
tétesse közzé azzal, hogy az a közzétételtől szá­
mítandó S-ik napon kihirdetettnek tekintetik s az 
ellen ezen 8-ik naptól számítandó 15 napon be­
lől a belügyminiszter úrhoz címzett s a vármegye 
alispánjához benyújtandó felebbezéssel lehet élni.

A felebbezési határidő letelte után a sza­
bályrendelet három eredeti példányban jóváha­
gyás végett belügyminiszter úrhoz felterjesztetni 
rendeltetik.

Udvarhely vármegye törvényhatósági bizott­
ságának Székely udvarhelyen, 1904. évi junius 
hó 27-én tartott rendkívüli közgyűléséből.

A kivonat hiteléül:
Szibián György, kiadó

Különfélék.
— Személyi hírek. Fekete Gábor kolozs­

vári kir. Ítélőtáblái elnök e héten városunkban 
időzött s innen vejével, Dr B o d o 1 I a Gábor 
helybeli kir. törvényszéki elnökkel — a ki aug. 
T5-ikéig szabadságot nyert, de helenkét kétszer: 
pénteken és szombaton a tárgyalások vezetésére 
hazajön — Homoi'ód-fürdőre utazott. — G y ő r- 
ffy Titusz nyug. kir. tvszki biró és ügyvéd Csik- 
tusnád-fürdőn; Szakács Károly nyug. kir. 
adófelügyelő Dobogó fürdőn ; Dr N a g y Sámuel 
ügyvéd Borszék-fürdőn ; Stratzinger Emil 
tordai kir. pénzügy igazgató városunkban tölti nyári 
pihenőjét Szombatfalvy Lajos rendőrfő­
kapitány, Dr K a s s a y Albert városi tiszti orvos 
mai napon kezdették meg szabadság-idejüket. A 
tiszti-orvost Dr Görgényi Károly gyakorló­
orvos helyettesíti.

— Vármegyénk közigazgatási bizottsága e
havi rendes ülését H o 1 1 a k y Arthur főispán 
elnöklete alatt szerdán- — a tagok élénk részvé­
tele mellett - tartotta meg. Az alispáni jelentést 
Dr Damokos Andor alispán, as árvaszékét 
br. Orbán János ülnök, a tiszti főorvosét Dr 
Ráczkövy Sámuel tb. főorvos, a kir. tan­
felügyelőét Ad ám Albert tb. főjegyző, a pénz­
ügyigazgatóságét Molnár Lajos kir. pénzügyi 
tanácsos, p ii. igazg, az ügyészségét S z a b ó

István kir. ulügyész, az építészeti hivatalét Dió- 
s z e g h y Sámuel kir. főmérnök, az állategészség­
ügyről Zonda József tvh. kir. állatorvos és a 
közgazdasági ügyekről Daniel Lajos közgazda- 
sági előadó terjesztette elő havi jelentését, melye­
ket egyhangúlag tudomásul vett a bizottság. A 
jelentések nyomán megemlítjük, hogy az 1904 re 
júniusban történt fősorozásra összesen 2232 állí­
tás köteles volt felhiva s ebből 519-et az ujonc- 
jutalékba és 100-at a póttartalékba soroztak be. 
Egyévre érvényes útlevelet 132 drbot adtak ki.
— Gyámság alatt 11622, ügygondnoké, a. 488 és 
gondnoka, alatt 156 egyén volt. — Az egészség­
ügy általában kedvezőnek mondható, habár Szé- 
kelykeresztur vidékén ivóvízben nagy hiány mu­
tatkozik. Homorúd- fürdőn a fürdőbiztosi teendőket 
Dr Demete r Lőrinc járási főszolgabíró, Ko- 
rond-fürdőn Katona Ferenc körjegyző telje­
sítik. Fürdő-orvosok előbbi helyen Rosen­
baum P. szeri tégy házasoláhfalvi körorvos, utób-

I bin Dr Nagy Albert budapesti gyakorló orvos.
Az elemi iskolában megtörtént évvégi vizsgálatok 
kielégítő eredményt mutatnak, Po p p o v Péter 
kir. tanfelügyelőségi tollnok állásától fölfüggesz­
tetvén, helyettesének Tóth Károly abrudbányai 
áll. isk. igazgató-tanitó rendeltetett ki. — Egye­
nes adóban 39861 K 5 f, hadmentességi díjban 
514 K 20 f, bélyeg- és jogilletékben 1914 K 11 f, 
fogyasztási és italadóban 2467 K 35 f, dohányjö­
vedékben 2158 K 55 fillérrel több folyt be, mint 
a múlt év hasonló havában. Ideiglenes házadó­
mentességet 10, adó- és illetékfizetési haladékot 
38 esetben engedélyezett a pénzügyigazgatóság. 
Ezzel kapcsolatosan a közigazgatási bizottság el­
ismerését nyilvánította a pénzügy igazgatóság sze­
mélyzetének azon szorgalmas munkásságáért, hogy 
az összes adómunkálatokat — tekintve a tartós 
ex-lex állapotot -— a maga idejében befejezte.
— A központi, székelykereszturi és homoródok- 
lándi fogházakban 4 vizsgálati és 80 elitéit fogoly 
volt letartóztatva. — A törvényhatósági és ál­
lami utak s azok tartozékai jó karban voltak. — 
Az állategészségügy azonban sokkal rosszabb 
volt, mint a megelőző hónap folyamán. Sok he­
lyen lépett föl a járványos betegség az állatok 
között. — Termésünk ha nem épen rózsás is, 
de nem is utolsó. Az őszi gabonák közepes ter­
mést Ígérnek, habár az üszög sok ártal­
mukra lesz, Ezen azonban vetőmag pácolás­
sal segíthetünk. A tavasziak közül a korán vetett 
árpák, zabok jók s közép termést ígérnek, a tö- 
rökbuzák is elég jók s legtöbb helyen középen 
felüli termésre számíthatunk. Répa, burgonya ha­
sonlóképen jó. A lucerna és lóhere első kaszáié- j 
sánál a mennyiség rendkívül kevés volt. Csupán 
’[3-ad termésre tehető. Mig a füvek legjobb eset­
ben is 2/a-ad, sőt féltermést adtak. Az ugarszán­
tás befejezést nyert. A legelők szintén gyengék 
s megközelítőleg sem elegendők a marhaállomány 
eltartására, a melynek értékesítése a járványok 
miatt megakadt. Ugrón Zoltán biz. tag a pénz­
ügyigazgató figyelmét arra hívta föl, hogy a vár­
megye területén egyes adózók igen nagy zakla­
tásnak vannak kitéve, mert lehetőleg úgy álla­
pítják meg az adót, hogy felebbezzenek. Ez pedig 
igen keserves a falusi ember részére. Példát hoz 
fel, hogy egy kézi munkás székely szakmányba 
dolgozott s mégis III. oszt. kereseti adóval rótták 
meg. Daniel Lajos kijelenti, hogy az elöljáró­
ságok nem tudnak distingválni s igy a szakmányba 
dolgozókat is vállalkozóknak nézik. Ezeken kívül 
több birtokossági és magán ügyet letárgyalván, 
az ülés véget ért.

— Dalestélyek, A helybeli »Székely Dalegy- 
lel« ma (vasárnap) este a Hungária-szálló (Ko- 
ronkay-féle) kerthelyiségben; e hó 23-án Szováta 
— és 24-én Korond-fürdőkön tart nagyobb sza­
bású dalestélyeket. Fényes, országos sikerekben 
gazdag múltú székely dalosaink bizonyára úgy 
itthon, mint az említett fürdőkön a megérdemelt 
vártolásban fognak részesülni. Szovátán a Dal­
egyleten kivül Papp Jenő, Musath György. Korond- 
fürdőn pedig Dr Nagy Albertné, Gáspár Margit, 
Veress István, Dr Nagy Albert és Gáspár Gábor, 
valamint mindkét helyen a fürdői zenekar is köz­
reműködik. »

— Méhészeti ingyenes tanfolyamok. Az it­
teni miniszteri kirendeltség pár héttel előbb föl­
hívta a gazdaköröket, hogy a jövő hónap, azaz 
augusztus 18 ától 31 ig Gödöllőn nők részére 
tartandó méhészeti tanfolyamra jelentkezőket 
vegyék jegyzékbe. Miután eddig már több részről 
vannak jelentkezők, a kirendeltség figyelmezteti

5. oldal
az illetőket, kik még kérvényüket nem nyújtot­
ták be, hogy a tanfolyamra való díjtalan fölvé­
telt, ellátást, azután a díjtalan oda és visszauta­
zást csak akkor tudja részükre biztosítani, ha 
kellőleg fölszerelt kérvényüket e hó 25-éig ide, 
a kirendeltséghez beküldik vagy behozzák. Azok 
tehát, kiknek az oly hasznos és üdvös méhészeti 
foglalkozáshoz hajlamuk vau, a közelebbi fölté­
teleket az itteni kirendeltségi irodában megtud­
hatják.

— Székely fiuk felvétele. Szegény sorsú 
vagy árva székely gyermekeknek ez évben ismét 
alkalmuk nyílik magán iparosokhoz mesterségek 
tanulására felvételüket kérni. Akik 13 évet be­
töltötték, 16 évüket meg nem haladták és leg­
alább 4 elemi osztályt jó sikerrel elvégeztek, 
augusztus hó 10-éig küldjék be kérésüket a vár­
megye főispánjához. A kéréshez mellékeljék a 
keresztlevelet és iskolai bizonyítványukat. Akik 
állami gépgyárakba akarnak bejutni, azok most 
ne folyamodjanak, mert csak magár, iparos mű­
helyekbe lesz elhelyezés.

— „Védekezés a takarmányhiány ellen*
cimü füzetben a földmivelésügyi miniszter fel­
hívja a gazdaközönség figyelmét az idei gyenge 
takarmánytermés esetleges káros következmé­
nyeire s ennek megelőzése véget olyan növények 
közbeszurt termelését ajánlja, amelyek tarlóba 
vetve még őszszel vagy kesébb vetve kora ta- 
vaszszal adnak termést s igy a zöldtakarmányo­
zás kinyujtását vagy a zöldtakarmányozás korai 
megkezdését, valamint a téli takarmány pótlását 
teszik lehetővé. A füzet nagyobb számban meg­
küldetett mindazon vármegyék gazdasági testü­
letéinek, amelyekben a takarmányhiány jelenté­
kenyebb. A füzetet, mig a készlet tart, ez iránti 
kérelemre a földmivelésügyi minisztérium kiadó- 
hivatala is mindenkinek díjtalanul megküldi, aki 
azért egyszerű levelezőlapon oda fordul.

— Kidobott pénz — bármily csekélynek 
látszó is — csak az olyan hirdetésért fizetett összeg, 
amelyet igen korlátolt számú1 és nem érde­
kelt közönség olvas. Ellenben a „Székely-Udvar­
hely“ apró és rendes hirdetései — melyeket he- 
tenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap nemcsak 

I Udvarhely vármegye székhelyén s minden vala­
mire való és számottevő községében, hanem as 
ország legtávolabbi részében is sok ezeren olvas­
nak — a legolcsóbbak, mert feltétlenül eredményt 
biztosítók.

Csarnok.

Kedves emlék.
Szülőhelyemnek kis, de lelkes 
Hadába végre bejutók.
— Haladsz, haladsz, szólok magamba,
Csak nyúlszivünek bús e vég.
Ám az ón lelkem büszke, szárnyal:
A rendőrség, ah, megidéz;
Zavar történt múlt éjji órán 
S én voltam ott a fővitéz.

Jer rejtselek zsebembe édes,
Idéző lap, te hófehér!
Te vagy az én mézizti titkom,
Mi egy tört lámpával felér.
Beszélni fogsz a vig napokról,
Az assszonyt s csúzt ha megkapám . , . 
Elrejtelek, hogy el ne veszszél,
S hogy meg ne lásson az — apám.

Benta.

Szerkesztői üzenetek.
G. L. A „Sport" közlemény igen jó dolog. Azonban 

személyes éle lévén — sajnálatunkra — nem közölhetjük.

szám.
anyakönyvvezető által a 60000—95. 

(R. T 1895. évf. I. kötet 452 
igazságügy miniszteri
>30 lap) utasítások 

ta-
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Tisztelettel kérjük vidéki előfizetőinket, hogy
az illető postahivataloknál az előfizetés meg­
újítása iránt lehetőleg gyorsan intézkedni 
szíveskedjenek,

nehogy a lap szétküldése fennakadást szenvedjen.

Nyílt-tér*

d / szilárd és folyékony

Q/ajipj&C) xotpűUt>
'°! ,Aßy^obört fehérré 

és gyöngéddé tosaL
Mindenütt kapható.

Sarg-féle Glycerin szappan
úgy felnőtteknél, mint gyermekeknél a leg­
gyöngébb korban a legkitűnőbb tisztító szer­
nek bizonyult. Ismert tekintélyek, mint dr 
Hebra tanár, Schauta, Frühwald, Breus Ká­
roly és Gusztáv, Schandlbauer stb. által a 

legjobb eredménynyel használják.

SZBKELY-UDV aHHKlY_______

1015|5 hr. sz. ingall. 17 K, 937l5.hr. sz. ingatl 21 K, 
1015|5 hr. sz. ingall. 17 K, 838. hr. sz 937|9. hr. 
sz ingatl 21 K, 101519. hr sz. ingatlanra 17 K, 
ingatlanra 51 K, a 207 számú Ijkvben foglalt 
188j3|j. hr sz. ingatlanra 52 K, 78G|a|, hr. sz. 
ingatlanra 16 K, 788| 1. iir. sz. ingatlanra 11 K, 
962|*|3 hr. sz. ingatlanra 12 K, 1123|'|3 hr. sz. 
ingatlanra II K, 414|*,3. hr. sz. ingatlanra 17 K, 
a 160. sz tjkvben foglalt 59 1. hr. sz. ingatlanra 
320 K, ‘/00. hr sz. ingatlanra 160 korona 
ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést el­
rendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok 
az 1004 évisz<-pt. hó V.'< U; napján délelőtt 
O órakor O.-Andrásfalva községházánál megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul is eladalni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lanok becsárának 10 százalékát készpénzben, 
vagy az 1881 LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfo­
lyammal számított és az 1881. évi november hó 
1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri ren­
delet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
évi LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénz­
nek a bíróságnál clőlcgos elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint tlkvi hatóság.
Székelykeresztur, 1904. évi junius 28.

VERESS, kir. albiró.

59. szám

* Az e rovatban meg jól on ő közleményekért semmi 
felelősséget som vállal a S z o r k.

A legjobb és legolcsóbb
-........................ közvetítő az --------------——

apróhirdetés!
A Ír I gyorsan és elő- 1 j- j társat, pénz-

•** **1 nyösen házat, M kölcsönt stb.
birtokot, üzletet, árut keres, o o o o o o o 
venni vagy eladni akar, £> AU* szakácsnőt, o 

A Ír j bármiféle ál- o szobalányt,
-“-*** lásl vagy fog- ^ mindenest, gyermek- 
lalkozást keres, o o o ^ leányt keres, o o o o 

A Írj lakást, üzletet, m A Új férjhez menni, 
■“-*** birtokot stb. ^ Hl nősülni, vagy 
bérbe venni vagy adni <K> más ismeretséget, vagy 
kíván, 0000000^4 levelezni akar, o o o
biztosan és leggyorsabban eléri célját, ha 

------- igonybe veszi a .....................

„Székely-U<1 varli o 1 y‘
== Apró hirdetés 

rovatát, ahoi minde t egyszerű nyomás i szó 
o o o o o csak négy fillér o o o o o

lm liftet lí rnep J: Székelyudvarhelyt, a lidKdal HŰI LaV/H me[y három szobás
legyen. Cim e lap kiadóhivatalában.

Hirdetmény.
Rava község elöljárósága a község tulajdo­

nát képező s Rava község halárában lévő vadá­
szati jogát 3 korona kikiáltási ár mellett 1904. 
évi augusztus hó t-étöl 1907. évi Julius 31-ig 
terjedő 3 évre f. évi Julius 17-éu délután 2 
érakor tartandó nyilvános árverésen a legtöbbet 
Ígérőnek haszonbérbe kiadja.

Az árverési feltételek Rava község házánál 
megtekinthetők.

Rava, 1904. július 3
Molnár János, Kecslccs Izsák,

körjegyző. közs. bíró.

3180—904. tkvi. szám.
Árverési, hirdetményi kivonat.

A székelykereszturi kir. j.-bíróság mint tlkvi 
hatóság közhírré teszi, hogy ifj Major János és 
Major Miklós végrehajtat! knak, Major Ilia végre­
hajtást szenvedő elleni 750 korona tőkekövetelés 
és jár. iránti végrehajtási ügyében a székelyud­
varhelyi kir. törvényszék, a székelykereszturi kir. 
járásbíróság területén levő, az o.-andrásfalvi 215. 
sz. tjkvben foglalt 208|1. hr. sz ingatlanra 20 K, 
20911. hr. sz. ingatlanra 20 K, 274|1. hr. számú 
ingatlanra 31 K, 50911. hr sz. ingatlanra 7 K, 
657|4. hr. sz. ingatlanra 16 K, 912|2. hr. számú 
ingatlanra 6 K, 937|3. hr. sz. ingatlanra 21 K,

£jj 1 Fűszer , porcellán- és üvegkereskedés!

Csodálatos olcsó a BoÉgyí Mi!
Üvegenkint csak G fillér.Ö Uzen természetes ásványvizet kitűnő3 eredménynyel használják : hurutos bán- S

latinakban, idillt hörghurutban, a gümő- *?2 kór lerakodásának első stádiumában, a o
O gyomor rendellenes működésében, a máj-.s működés és epekészités rendetlenségei-

ben, az epekövek eltakarítását szembe- o

tűnőén könnyíti, a béllmrut minden no- <JJA meiben, a nyálkás aranyérben, hasszervi sPH dugulásokban, hugykő képződéseiben, CO’S mézes hugyárban, görvély- és mirigy da-
tsz gokban, angolkóros csontlágyulás- és

sorvadásokban. A legkitűnőbb üdítő Í3"M ital, borral vegyítve páratlan ! - Heten- —
kint háromszor friss töltés ! —- Raktár : 

SZENTPÉTERY GERGELYNÉL, 
Székelyed várhelyi.

(■fcJs Kérem a cégre ügyelni !
Tőkepénzesek, akik Székelyudvar­

helyt, a Kossulh- 
utcában, igen előkelő és nagyold) terjedelmű tel­
ken, emeletes bérházat építeni hajlandók és igy 
pénzüket tőkéjük rőszletenkinti visszafizetése 
mellett— biztos, ntai/as kantat-jövedelemre 
elhelyezni óhajtják, tájékoztatás végett fordulja­
nak a »Székely-Udvarhely« kiadóhivatalához.

3651—904. tlkvi. szám.

Hirdetmény.
A magyar kir. igazságügyminiszter 1903. évi 

július 18 án 23438. I. M. 1. szám alatt elren- 
rendelte, hogy az oklándi kir. járásbíróság, mint 
telekkönyvi hatósághoz tartozó Gyepes község 
telekönyveibe felvett mindazon ingatlanokra nézve, 
amelyekre az 1886. évi 29. t.-c. 1889. évi 38. és

1891. évi XVI. t.-cikkek a tényleges birtokos tu­
lajdonjogának bejegyzését rendelik az 1892. évi 
29. t.-cikkben szabályozott eljárás és ezzel kap­
csolatban a telekkönyvi bejegyzések helyesbbitése 
foganatosittassék.

E célból a helyszíni eljárás nevezett köz­
ségben 1904. évi augusztus 22-én fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak :
1. mindazok, kik a telekjegyzőkönyvekben 

elöfordidó bejegyzésekre nézve okadatolt előter­
jesztést kivannak tenni, hogy a telekkönyvi ható­
ság kiküldöttje előtt a kitűzött határnapon kez­
dődő eljárás folyama alatt jelenjenek meg és az 
előterjesztéseiket igazoló okiratokat mutassák fel •

2 mindazok, kik valamely ingatlanokhoz tu­
lajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebele­
zésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az át­
írásra az 1886. évi 29. t-c 15—18 és az 1889. 
38 t.-c. 5—7. és 9 §§-ai értelmében szükséges 
adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal 
igényeiket a kiküldött előtt igazolják avagy oda­
hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdo­
nos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt 
szóval ismerjék el és a tulajdonjog bekebelezésre 
engedélyét nyilvánítsa, mert külömben jogaikat 
ezen az utón nem érvényesíthetik és a bélyeg és 
illeték elengedési kedvezményből is elesnek; és

3. azok, kiknek javára tényleg már meg­
szűnt követelésre vonatkozó zálogjog vagy meg­
szűnt egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, 
úgyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatla­
nok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlé­
sét kérelmezzék, illetve, hogy törlési engedély 
nyilvánítása végett a kiküldött előtt jelenjenek 
meg, mert elleneseiben a bélyegmentesség ked­
vezményéiül elesnek.

Kir. járásbíróság mint telekkönyvi ható­
ságiól

Oklánd, 1904. július 14.
MÁTHÉ DÉNES, kir. albiró.

136—1904. szám.
Ár lejtési hirdetmény.

A bethfalvi ev. ref 'papi lakás felépítése al­
kalmával teljesítendő összes munkálatok Belhfal- 
ván, a hitelszövetkezet helyiségében Julius 24-én 
délután 3 Órakor nyilvános szóbeli árlejtésen ki 
fognak adalni.

Kikiáltási ár 2807 K 12 fillér, mely összeg­
nek 5 százaléka készpénzben vagy ovadékképes 
értékpapírban bánatpénzként leteendő.

Zárt Írásbeli utó-ajánlatok az árlejtés bezá­
rásától számítandó egy (1) órán belőljelfogadtatnak.

Az egyház fenturlja a jogot, hogy az utó- 
I ajánlatok közül a reá nézve legkedvezőbbet-, 

illetve legmegbizhatőbbat válassza.
Tervrajz és költségvetés a papi irodában 

megtekinthető.
Belhfalva, 1904 július 14.

Az ev. ref. egyház kebli-tanácsa.
frXXXXXXXXXXXXXXXXMXXXXXXXXXXXXXXXXXy

Őszi trágyázáshoz

mm mm
Sten islarke

mmmm
helyesen alkalmazva, minden növénynek 
a legjobb és legolcsóbb foszforsavas 
műtrágyája. —■ Kívánatra szakmunkák­

kal és árajánlattal készségesen szolgál

Kalmár Vilmos
Budapest, VI., Teréz-kdrut 3.,

a Thomasphosphatfabriken G. m. h. H., 
Berlin, magyarországi vezérképviselője. 

Óvakodjunk a hamisításoktól ás figyel­
jünk a védjegyre! Minden zsák ólomzár­

ral s larialomjel/.éssel van ellátva !

X
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58 szám.

IT lórin ha? Székelyudvarhelyt, a Báthory- 
JjIdUU llíiA. ulca 28. sz alatt levő épüle­
tes beltelek eladó. Bővebb felvilágosítás e lap 
kiadóhivatalában.

g888^88888g88888888888gBs8888888gSS 
8$ 88 _ _ _ í M __ 8888AKAC-MÉZ!

8888888888888888888888888888881$
Ajánlunk idei pergetett akác mézet pos­
tán szétküldve utánvét, vagy a pénz 

előleges beküldése mellett.
Egy 5 ki. posla-doboz ára 6 K 50 fillér. 
Kilónként kimérve : 1 kiló 1 K 60 fillér. 
Úgyszintén !|4, */» és 1 kilós üvegekben 

is kapható

Márk testvérek
fűszer- és csemege-kereskedésében

Székely ■u.d.'tT-etrlielyein.

8888^888888888888888888888
Mindenütt, minden gyógyszertárban kap­
ható. Otthon, valamint utazás alkalmával 

nélkülözhetetlen szer a
Thierry gyógyszerész balzsama

miudeniitt ismeretes, min­
denhol elismerték.

Rossz emésztésnél és ennek 
mellékjelenségeiuél a leghatha- 
tósabb, mint fölböfögés, gyo­
morgörcs, étvágytalanság, ka- 
tarrhus, gyuladások, gyenge­
ség, fölfuvódás stb.

Görcs- és fájdalomcsillapító, 
köhögést megszűnteit, nyálká- 
oldó és tisztitó.

Legkisebb postakiild. 12 kis 
vagy 6 nagy üveg 5 korona 
költségmentesen, 60 kis vagy 
30 nagy üveg 15 korona költ­
ségmentesen.

A raktárak kicsinyben 1 kis­
üveget 30 fillérért, duplaüve­
get 60 fillérért árusítanak. 

Tessék az egyedüli és egyetlen törvényesen vé­
dett zöld apácavédjegyre „Ich dien“ ügyelni. Egyedül 
valódi. — Ezen védjegy utánzása és forgalombahoza- 
tala, valamint más törvényesen meg nem engedett, is- 
mételadás nincs megengedve s az ily forgalomba 
nem hozható balzsamvédjegy törvényesen üldözte tik.

TlAierry gyógyszerész

Centifoliakenőcse
fájdalomcsillapító, puhító fel­
oldó, huzó, gyógyító stb. — 
S.iiO korona franko. A raktá­
rakban kicsinyben 1.20 ko­
rona tégely enkint.

Központi raktár Budapesten 
Török J. gyógy tára, dr Egger 
Leo gyógy tára, Vértes gyógy­
szertár Lugos'. Közvetlen meg­
rendelések igy cimzendők :

Schutzengel-Apotheke des 
A. Thierry in Pregrada bei 
Bohlts-Sauerbrunn.

Ha az összeg előre bekülde­
tik, úgy a küldemény egy nap­

pal előbb érkezhetik meg, mint utánvéttel és elesnek 
az utánvételi költségek, azért ajánlatos az összeget 
azonnal küldeni és a postautalvány szelvényén meg­
tenni a rendelést és pontos elmet Írni.

ICH DIEN

Schuh-Marks i

Üchuhangd-Rpolheke

desA.THIERRYn,
PREGRAQA

SZÉKELY-U1)V ARH KL Y 7. o dal

Hirdetések felvétetnek lapunk kiadóhivatalában!

A Földes-féle Slargitcrcme
legjobb a világon Hatása csodás.

női szépség
elérésére, tökéletesíté­
sére és fenntartására 
legkitűnőbb és legbiz­
tosabb a vegytiszta, tel­

jesen ártalmatlan

__________Leg­
kitűnőbb a nap es
szél befolyása ellen
sem higanyt, sem ól­
mot nem tartalmaz a 
zsírmentes közkedvelt

KOLDUS-féle

ci
:o ^

mai íróimig.
Ezen világhírű urckenőcs pár nap alatt
eltávolít szépiát, májfoltot, pattanást,

ej
S»-” P

borátkát (Mitesser) és minden más bőr- s tv
^ 1? bajt. Kisimítja a ráncokat és az arcot » ~
£ fehérré, simává varázsolja, Ildit és <*5> o-
."5 íö fiatalít. - <t

-
s := Ára:,kis tégely 1 K, nagy 2 K. g- 5

X Postán utánvétellel vagy a pénz előzetes bekül­
dése után küldi a készítő

FÖLDES KELEMEN

o P
• p

tv

gyógyszerész Arad.
Kapható minden gyógyszertárban, drogériában 

és illatszer-kereskedésben.
Kiváló tellett-cikkek:
Margit hölgypor 13

színben) K 1.20. 
Margit-szappan 70 fill. 
Margit-fogpép 1.— K.

(Zahnpasta) 
Margit-arcviz 1 — K,

Kapható Székelyudvar­
helyen K o n c z Ármin 
és Soly mossy Já­
nos urak gyógyszertá­

raiban.

Hölgyek részére nélkülözhetetlen
Legjobb szépítöszer.

— Kérje mindenütt a magyar 
gyártmányú Müller léle (min­
den fajtájú) léniát, tust, pecsét- 
viaszkot és aquarell festéket.

Kedvezmény olvasóközönségünknek I

& Budapesti Bazár ®
dús tartalmú, magas színvonalú és a leg­
olcsóbb magyar modern divatlap. Előfizetési 
ára poslai küldéssel vagy házhoz szállítva 
negyedéven kint egy korona 50 fillér, 
akik azonban kiadóhivatalunknál, Székely­
udvarhely, Kossuth-utca 15 szám alatt ren­
delik meg, azoknak jóval mérsékeltebb ár 

mellett kedvezményképen 
1 korona 30 fillérért 

küldetjük, — A „Budapesti Bazár“ bármely 
hónap elsejétől megrendelhető. — A Buda­
pesti Bazár minden számában kitűnő szép- 
irodalmi rész, 40 - 50 ábrát tartalmazó di­
vatrész, természetes nagyságú rajz- és kézi­
munkákat tartalmazó szabásiv, diszes boriték- 
iv van. A szabásiv magyarázata világos és 
könnyen megérthető. A Budapesti Bazár a 
társadalom minden osztályának igényeit ki­
elégíti. A divatot kerereső úri nőknek és a 
munkás szabónőnek egyaránt szüksége van ez 

olcsó magyar divatlapra.
A Budapesti Bazár megjelen havonkint két­

szer, minden hónap elején és közepén.

Találmányi szabadalmak
bejelentését, védjegyek és mustrák belajstromoz- 
tatásáf előnyös feltételek mellett teljesiti TAKACS 
GYŐZŐ és TARBA elsőrendű mérnöki és hites 
szabadalmi ügyvivői iroda Budapesten, VII. 
kér. Kérepesi-u. 40. sz. a. Felvilágositásokat a 
nevezett iroda, valamint a „S z é k e 1 y U d var­
hely“ kiadóhivatala is készséggel nyújt úgy a 
vármegyebeli, mint a vidéki érdeklődő közönség­
nek. Ugyancsak a fenti ezég mérsékelt áron 
szállít saját rendszere szerint készített kitűnő 
fémezementet, mely vaskoriatoknak és hasonlók­
nak kövekben való megerősítésénél ólom, vagy 
kén helyett meglepő eredménynyel alkalmaz­
ható. Acetylen- és villamos világítási beren­
dezések, kellékek nagyban és kicsiben. Költ­
ségvetések, eleméretek szerkesztése.

Autraceu 
irótenta
legjobb és állan­
dóan friss minő­
ségben gyári ára­
kon a „Székely- 
Udvarhely“ ki­
ad óhivatalában 

(B e t e g h Pál 
könyv- papír-, 

iró- és rajzszer- 
kereskedésében) 
Szdkelyudvar- 

lielyt, Kossuth- 
utca 15. szám 
alatt kapható I 

Ezen kitűnő 
tenta a toliból 
könnyen sötétké­
ken folyik, csak­
hamar megfeke­
tedik és a tollat 
nem rontja. Ren­
des iráj és má­
soláshoz egyfor­
mán kiválóan 

használható! Is­
mét eladóknak 
rendkívüli ked­

vezmény.

első székely cipőraktára 
Sz -udvarhelyt, Kossuth-u, 

Dús válasz­
tól ték csinos 1 

és tartós
cipőkben!
Mérték utáni megvendelé- 
o sek pontos kivitele, o 
„Frédin“ cipőkenőcs kap­
ható. Egy doboz 60 fillér.

Megrendeléseknél 
kérjük lapunkra hi­

vatkozni !
Eszenciákat
— csalhatatlan bizonyságul
— a legjobb likőrök, bor. 
szeszek, különféle szeszek

1 és ecet készítéséhez a 
i legkitűnőbb és páratlan 

minőségből szállítok. Nagy 
megtakarítás. — Jóságáért 
felelősséget vállalok. Külön­
legességekből megbízható 
receptek. Árjegyzéket, uta­
sítást ingyen és portómen­
tesen küld; Fóliák Károly 
Fttlöp, eszenc gyára Prága. 

Ügynökök felvétetnek.

szarvas'

Schicítí-szappan
tt vagy ,kule s“

É§ % ' jegygyei

legjobb, legklad&sabb s ennélfogva 
legolcsóbb scappan. — Minden 
káros alkatrészektől mentes. -

Mindenütt kaphatói

n
 Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy • • 
minden darab szappan a „Schicht“ névvel és f J 
• • a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva. • •

^[CIAYTOH J SHUTTUW0RTH|

CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Budapest, Váezl-körút Of*,

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak:

Loco mobil és gőzcséplőgépek,
szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztité- 

rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyüjtők, 
boronák,

sorvetőgépek, Planet jr. kapálók,
szecskavágók, répavágók, kukoricza-morzsolók, darálók 

őrlőmalmok, egyetemes aczél-ekék, 2- és 3-vasu , 
ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

i



8 oldal

Had ü z e n e
bármely versenycégtöl érkezzék is, legkisebb 
gondot sem okozza annak a kereskedőnek 
vagy iparosnak, aki versenyharcra fegyver 
készen áll. Ennek azonban lényeges feltétele, 
hogy üzleti ügyeinek lebonyolítására és el­
látására a legmodernebb segédeszközökkel 
rendelkezzék. Ily fontos segédeszköz az Író­

gép. Kérje a

Smith Premier Írógép
díjtalan és vétel kényszer nélküli bemuta­
tását vagy küldessen árjegyzéket. - A 
Smith Premier Írógép feliilinulhatlan kitűnő 
voltát legjobban igazolja több, mint negyed 

millió géptulajdonos

The Smith Premier Typewriter Co. Budapest,
VI., Ar.drássy-ut 4.

Képviselő Erdély és a hozzá csatolt részek 
számára:

S t r a s s e r Izidor Ko 1 o z s v á r,
Wesselényi útra 22.

Minta-gép megtekinthető: Papp Zakor Endre = 
urnái Székelyudvarhelyt- I

Uj fodrász-üzlet!
Van szerencsém a n é. közönség szives tu­

domására adni, hogy fodrász üzletemet Kolozsvár­
ról Székelyudvarhelyre (Kossuth-utca 43.) helyez­
tem át s azt újonnan berendezve megnyitottam.

Célom: előzékeny és pontos kiszolgálásban 
részesíteni t. vendégeimet

Bérlet-jegy (10 számmal) 80 kr. — Egész 
havi bérlet, tetszés szerinti borotválással és egy­
szeri hajnyirással 2 korona.

Férfiaknak különös figyelmébe ajánlom a 
legújabb divatu Maxim-frizurákat, melyeket spe­
ciális szakértelemmel eszközlök.

Nagybecsű pártfogásukat kérve, vagyok 
kész szolgálattal:

Kertész Lajos.

IIAI» Jó és olcsó asztali csemege és gyógy- 
övil)' borok lilcrenkint 28 krlól 1 Irt 40 krig 
Pernea g-el G-yvtla bor nagykereskedé­
sében kaphatók. 5 literen felüli vételnél külön 
kedvezményes árak.

Megrendeléseknél kérjük lapunkra hivatkozni!

Kitűnő fedeles udvari jyjü}
uj állapotban eladó l)ávi<l Gergely kovácsmes- 
tornél Székelyudvavhelyt, Petőfi-utca 26. sz. — 
felelősség és jótállás mellett- Ócska kocsikat be­
cserél s készít újakat és elvállal mindennemű ja­

vítást a legjulányosabb árért.

SZEKELY-IJDVARHELY^

Megrendeléseknél kérjük lapunkra hivatkozni!

59. szám.

Mint gyóryviz csodahatásu

&.t

írni lj,ekwL
■ Természetes gyógy borviz I --------

Kizárólagos főraktár Udvarhelyvárniegye 
egész területére: SZÍ.NTPÉTERY GERGELY 
filszor-, iivt-g-, vovczetlán- 6. díszműáru keres­
kedésében Székel) udvarhelyt, Deák-tér 15 

szám alatt. — Üvegonkinti ára 12 fillér.

Mindig friss szállítmány.

1csr
könyv-, papír-, Író- és rajzszerkereskedésében (Székelyudvarhelyt Kossuth 

utca 15.) tulHalmozott raktár miatt...........
mEMLÉK-ALBUMOK fényképekhez és le­

velező-lapokhoz legolcsóbb árban.
GYERMEKEKNEK remek képes- és me­

séskönyvek leszállított áron.
HELYI ÉS MŰVÉSZI LEVELEZŐ-LAPOK 

dús választékban.
HEGEDŰK, okarinák, hegeduvonúk, hu­

rok és más fölszerelések elsőrendű 
gyárakból.

KÍNAI DISZ- és kézi legyezők változatos 
kiállításban.

ÉNEK- ÉS IMAKÖNYVEK különböző val­
lásfelekezetei hívek számára.

IFJÚSÁGI ÍRATOK a legjelesebb íróktól 
nagy választókban.

PALLAS NAGY LEXIKONA — tiz első 
kötete — mélyen leszállított árban.

DERZS1 ÉLET-KÖNYVE, mint állandó 
házi-orvos. — Legbiztosabb gyógymód, 
mely szerint az eddig gyógyíthatatlan 
betegségek is házilag feltétlenül cs in­
gyenesen gyógyíthatók. Elsőrendű or­
vosi véleményre az EMKE. népkönyv­
tárai számára 100 példányt elfogadott. 
Bolti ára 3 K, most csak 2 korona.

A „KEGYELET OSZLOPA“. Irta Bőd Ká­
roly. — Tizenegy halotti ima, kilenc 
temetési beszéd különböző alkalmakra. 
Bolti ára 2 K 20 fillér, most 1 K 60 
fillér.

PÁLF1 LAJOS : „Okszerű méhészet kézi­
könyve kérdések és feleletekben.“ — 
Szöveg köze nyomtatott ábrákkal ; ára 
1 korona.

DEMETER DÉNES : „Konfirmációi Em­
lék“, díszes képekkel. Az unitárius egy­
ház Képviselő Tanácsának ajánlásával, 
ára fűzve 60 fillér, kötve 80 fillér.

TARCSAFALVI ALBERT : „Tört sugarak“ 
és „Székely hangok“. „Mély érzésű ver­
sek. Megérdemlik, hogy mennél többen 
megismerkedjenek velük“ — mondja 
Benedek Elek. — Bolti ár 2 K 40 fillér, 
most 1 korona.

FELIX : „Buddhista Káté". Regény egy 
kötetben. Bolti ára 3 K, most 1 korona.

„UJ VERSEK". Zempléni Árpád újabb 
költeményei. Negyedik kiadás, ára 1 K,

PÉTERF1 TAMÁS tősgyökeres székely 
Írónk, az újabb kor egyik kedvelt 
ivója: „Székelyföldről“, „Fenyőváry 
Ibolyka“ és „Paraszt dráma“ cimü be- 
szélyci, regéi, góbéságai és eredeti szé­
kely regényeinek leszállított árai—1K.

NÉMETH SÁNDOR: „Keresztyén Erkölcs­
tan kérdések- és feleletekben“. Az ud­
varhelyi cv. ref. egyházmegye elfoga­
dott tankönyve, ára kötve 80 ill ír.

TOLLKÉSEK a legkülönbözőbb kivitel­
ben.

PÉNZTÁRCÁK, női finom bőr kézitáskák, 
pénzes erszények, divatos óra- és nyak­
láncok, zsebtükrök nagy raktára.

TÁRCANAPTÁRAK legfinomabb bőrkötés­
ben mesés olcsó árakban.

SZIVAR- cs SZ1VARKATÁRCÁK, dohány­
szelencék és tárcák, bőr- és ujozüstből 
leszállított árak mellett, legnagyobb vá-
lasztékban.

Ajándék könyvek logdussibb raktára!

SZENKOVITS JÁNOS UTÓDA
oooo női- és férfi divatáruháza Székelyudvarhelyt, Batthyány-tér 4-ik szám. o o o o 

Alapittatott: 1865. Legolcsóbb bevásárlási forrás! Gyors és pontos kiszolgálás!

llitka alkalom! Csak rövid ideig!

Alapittatott: 1865,

Tavaszi és nyári 
divatcikkek dús 
raktára, o o o

Férfi- és női ru­
hák teljes elké­
szíttetése e 1 s ö- 
rendü műtermek­
ben 1 ooo

Menyasszonyi o 
kelengyék nagy 
választékban I o

Állandó nagy vá­
laszték blúz- és 
ruha selymekben 
féláron is alul! I

Legnagyobb o 
raktár férfi és fiú 
ruháknak való 
posztókban, pá­
ratlan olcsó árak­
ban, kiváló minő­
ségekben 1 o o

.Rendkívül nagy feltűnést fognak azon cikkek kelteni, melyek mos­
tantól kezdve

Szenkovits János utóda
női- és férfi divatáruházában (Székelyudvarhelyt, Batthyány-tér 4-ik szám alatt)

nagy külön eladásra kerülnek.
-«t*— —

Üzlet-áthelyezés miatt
fölhalmozott raktári készletét leapasztani szándékozván, azok árait az el­

ismert olcsó áraknál Is alább szállította!

Minden hétfőn és pénteken nagy maradék-eladás!
A jelen alkalom igen ritka bevásárlási előnyöket nyújt a n. é. közönségnek, miért 
is csak jó szolgálatot vélünk teljesíteni, hogy mielőbbi fölhasználását különös

figyelmébe ajánljuk.
Csak rövid liléig! Ritka alkalom!

Férfi és fiú kész- 
ruhák áruháza. 
Ezen ágban a leg­
végsőig menő ol­
csó árakat bizto­
sítom, miért is 
különösen bátor 
vagyok az előso- 
roltakra fölhívni 
a közfigyelmet!

Férfi, női és gyer­
mek cipők kiváló 
minőségben, ver­
senyen kívüli 
árakban! o o

Csinos női- és 
férfi sport, ten­
nis és torna-cipők 
dús választékban.

Illatszerek, szap­
panok, ruha- és 
hajkefék! o o

Úti bőröndök és 
kézi-táskák, o o

Nyomatott a kiadó- és lap tulajdonos Betegh Pál könyvnyomdájában Székely udvarhelyt 1904

kitűnő.


